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RESUMEN 

 

La presente investigación tiene por objetivo conocer las opiniones de los 

profesores de Educación Física respecto de la integración de alumnos discapacitados 

visuales (DV) en sus clases sistemáticas, en establecimientos educacionales de las 

comunas de Concepción y Talcahuano. 

 Se encuestó a una muestra de 53 profesores de EF, seleccionados al azar, por 

medio de un cuestionario diseñado al efecto, con el fin de recabar información sobre sus 

experiencias previas trabajando con alumnos discapacitados visuales, su formación 

específica en el tema y opinión sobre la integración de los alumnos DV en clases.  

 La metodología utilizada consistió en el levantamiento de antecedentes en las 

instituciones y organismos vinculados a la discapacidad visual y educación, la 

construcción y validación de un cuestionario y su aplicación a los profesores.  

 Los principales resultados obtenidos dan cuenta de que en relación a la 

experiencia, sólo el 19% de los encuestados ha trabajado alguna vez con alumnos DV en 

clases, 19% tiene capacitación en el área de integración y 11% tuvo alguna asignatura 

de integración en su formación profesional de pregrado. 

 En cuanto a la opinión que los profesores tienen sobre la integración, las 

respuestas se distribuye entre mínimo de 56 % y máximo 90% de aceptación. Del total 

de los encuestados, el 91% tiene una opinión positiva a la integración y sólo 9 % tiene 

una posición neutral. 

 El 61% de los profesores opina que en los colegios se discrimina a los alumnos 

DV, 21% se declara neutral y 18% opina que no se les discrimina. A su vez, 73% opina 

que los colegios no tienen una infraestructura adecuada para llevar a cabo la integración, 

25% encuentra que la infraestructura es la adecuada y 2% se declaran neutrales. 

 Del análisis de resultados se concluye que sólo una pequeña proporción de los 

profesores de EF ha tenido la experiencia de trabajar con DV. Del mismo modo, muy 

pocos han tenido oportunidad de capacitarse en el tema, aduciendo la falta de 

información o la ausencia de asignatura específica de integración del DV en su formación 

profesional. 
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